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Fiir einen 4-Quadranten-Pulssteller mit einem Gleichstromantrieb ist das
stationire Verhalten sowie ein Reversiervorgang mit Drehzahl- und Drehmo-
mentenumkehr zu analysieren!

Folgende Werte des Stromrichterstellgliedes und des Gleichstromantriebs
sind gegeben:

Ankerwiderstand R, = 1,6 Q

Ankerinduktivitit L, = 80 mH

Ideelle Ausgangsgleichspannung Upy = 750V
Tastverhiltnis Tg/T = 0.9

Pulsperiodendauer T = 0.1 ms

Arithmetische Mittelwert des Gleichstromes I, = SA

1. Zeichnen Sie das Ersatzschaltbild eines 4 Quadranten-Pulsstellers und des
elektrischen Antriebs!

2. Zeichnen Sie den qualitativen Verlauf der Ausgangsspannung und des
Ausgangsstromes des Pulsstellers sowie die Verlidufe von Strom und
Spannung der einzelnen Ventile im stationiren Betrieb vor und nach dem
Umsteuervorgang!

3. Berechnen Sie die Grofle der Ankerspannung Up sowie der Gegen-
spannung E des elektrischen Antriebs und die Schwankungsbreite des
elektrischen Stromes Alp! Interpretieren Sie das Ergebnis der Strom-
schwankungen hinsichtlich ihrer Amplitude!



